

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 128 (3531) Воскресенье, 1 июля 1945 г. Цена 20 коп.

Больше заботы о летнем отдыхе детей

Партия и правительство всегда проявляло теплую заботу к подрастающему поколению. И в самые тяжелые годы войны ни на одну минуту не ослабевала сталинская забота о детях, забота об их воспитании, учебе, отдыхе. Советское правительство делает все возможное для того, чтобы наши дети росли сильными, здоровыми и закаленными.

Лето 1945 года — это первое лето после тяжелых годов войны. В этом году в нашем городе проводится большая работа по организации летнего отдыха детей. 30 проц. всех своих сумм должны использовать профсоюзы на организацию летнего досуга и отдыха детей. Более 5 тысяч детей нашего города в этом году проведут свои летние каникулы в лагерях, оздоровительных площадках, в детских санаториях. Для детей горняков и семей военнослужащих, особо нуждающихся в укреплении здоровья, созданы пионерские лагеря санаторного типа с круглосуточным пребыванием в них.

В лесу, недалеко от речушки Красная, расположен пионерский лагерь горкома союза угольщиков. В прогулках и спортивных играх, отдыхая и развлекаясь, проводят каникулы дети горняков. 200 мальчиков уже провели там свой отдых, получив хорошую заготовку для дальнейшей плодотворной учебы. Сейчас в Красноярске остаются 375 девочек.

Много радости доставляют ребятам лагеря, находящиеся в 5-й школе. В лагерном быту ребят находят свое место физкультурные занятия, сбор лекарственных растений, чтение интересных книг, вечера у пионерского костра. Ребята обеспечены хорошим питанием.

140 детей проводят свой летний отдых на детской площадке в пионерском клубе. Заведующая площадкой тов. Автимова и повар тов. Фомин организовали для детей вкусное и калорийное питание. Повар тов. Овчинникова издает ребятам трехразовое питание. Коллективные культурно-спортивные экскурсии по достопримечательным местам нашего города, спортивные игры, художественная деятельность, физкультурные занятия позволяют ребятам не только закаляться, но и приобрести новые навыки, обогатить свои знания.

На средства комсомольцев организован лагерь для пионерского лагеря. Лагерь этот расположен в живописном месте села Ильинка.

Однако не везде еще детские площадки организованы как следует. Например, в школе № 13 детская площадка расположена в неблагоприятном месте, ребятам негде даже укрыться от солнца, площадка плохо оборудована, там нет своей кухни, и поэтому ребятам приходится ходить кушать в другую столовую. Не совсем хорошо налажена работа детской площадки и во 2-ой школе. Во многих школах еще не знают: кто именно, куда, в какую смену поедет отдыхать. Не везде штат педагогов-воспитателей, обслуживающий персонал, соответствует всем требованиям пионерского лагерного быта.

В лагерях за лето побывают тысячи детей. Однако, немало останется их в городе. Детей нельзя оставлять вне поля зрения органов народного образования, комсомола, профсоюзов. Нужна серьезная, глубокая работа с детьми, особенно в нашем городе, где наиболее часты случаи детской безнадзорности.

Пионервожатые школ №№ 2, 5, 10 совместно с классными руководителями составили хорошие планы летнего отдыха детей и приступили к их реализации. Гимнастика, беседы у пионерских костров, чтение книг, сбор лекарственных растений, грибов, ягод, работа на школьном огороде — вот основные пункты плана работы этих пионерских организаций.

Большую помощь в лучшей организации летнего отдыха детей должны оказать домоуправления, председатели уличных комитетов. Нужно использовать наш Парк культуры и отдыха, где дети могут замечательно отдохнуть. Руководители Дома культуры, кинотеатра также должны принять горячее участие в лучшей организации отдыха детей. Утренники и киносеансы для ребят, кружки юных натуралистов, экскурсии и прогулки, вечера и встречи с участниками великой Отечественной войны — вот что должно быть организовано для остающихся в городе детей. При домоуправлениях и при рабочих общежитиях следует организовать детские площадки для игр.

Проявим же больше заботы и инициативы о цветах нашей жизни — детях! Создадим все условия для того, чтобы наше подрастающее поколение за лето укрепило свое здоровье и с новыми силами приступило к плодотворной учебе в новом учебном году!

Горняки! С первого же дня 2-го полугодия будем бороться за выполнение годовых обязательств!

Выполним клятву Великому Сталину!

Производственный подъем на шахте „Журилка“

Высокая награда Вождя вызвала новый производственный подъем среди горняков шахты „Журилка“. Встав на пятнадцатую сталинскую вахту, журилки ежедневно значительно перевыполняют суточные планы. 29 июня в 3-ю смену шахта выполнила месячный план и выдала на-гора 260 тонн сверхпланового угля.

Производственную победу шахте обеспечили передовые участки, руководимые т.т. Молостовым, Курмаевым, Шишлянниковым, Давыдовым и Хомченко. Они досрочно завершили месячный план и уже имеют на своем счету свыше 1500 тонн угля, добытого в фонд восстановления народного хозяйства. Из них свыше 600 тонн добыто в дни сталинской вахты.

Высокие образцы труда в дни сталинской вахты показывают стихановцы шахты забойщики т.т. Устинов, Гурашкин, Тюменцев и Гайдашев. Они выполняют свои нормы на 250—300 проц. От 130 до 150 проц. дают навалотбойщики т.т. Пономарев, Холодов, Полчук, Лебедев и Сторожук.

Самоотверженным трудом горняки выражают свою любовь к другу и учителю товарищу Сталину.

12053 тонны угля сверх полугодия

Коллектив 1-го участка, руководимый тов. Михайловым (шахта «Комсомолец»), досрочно завершив полугодовую программу, выдал на усиление могущества страны 12053 тонны сверхпланового угля. А 30 июня в первую смену был завершен июньский план угледобычи.

Бригада тов. Ложкина в этот день также справилась с месячным планом, а сверх полугодовой программы выдала 3766 тонн угля.

Шахтеры бригады тов. Найму-

шина (3-й участок) еще 24 июня выдали последние тонны угля в счет месячного плана. Досрочно закончив полугодовой план, они добыли 797 тонн угля сверх полугодия.

1406 тонн угля за полгода добыли в фонд восстановления хозяйства страны шахтеры бригады тов. Логутенко (3-й участок), а вчера также завершили месячную программу.

Обязательство выполнено

Коллектив горняков Болдыревского пласта (инженер тов. Пиров, секретарь парторганизации тов. Бородин) шахты имени С. М. Кирова первый по шахте на полмесяца раньше срока закончил полугодовой план угледобычи.

Выполнив план, шахтеры взяли на себя новое обязательство — до конца полугодия выдать на-гора

дополнительно 10 тысяч тонн угля. Славно потрудились болдыревцы в истекшем месяце. Их самоотверженный труд увенчался успехом. 28 июня горняки пласта выдали на-гора 10 тысяч тонн угля добытого сверх полугодового задания.

В этот день в первую смену пласт закончил месячный план.

На передовом участке

На шахте «А» один только 3-й участок (начальник тов. Зайцев) в июне работал ритмично. Коллектив участка обязывался выдать сверх месячного плана 500 тонн угля. Ежедневно перевыполняя планы, особенно в дни сталинской

вахты, коллектив участка добился досрочного выполнения июньского задания и взятых на себя обязательств. 27 июня горняки участка выполнили месячный план и уже добыли 350 тонн угля сверх месячного плана.



Сборка мощных генераторов радиолампы на Ленинградском орле на Ленинском заводе «Св.Лана».

На снимке: (справа налево) ст. хавовки сборщицы, выполняющие полторы-две нормы, Г. И. Бородин и М. А. Петрова.

Фото В. Капустина. Фотохроника ТАСС

Подписание договора между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине

29 июня в Москве подписан договор между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине. Согласно договору, Закарпатская Украина, входившая в 1919 году в качестве автономной единицы в состав Чехословацкой республики, воссоединяется в согласии с желанием, проявленным населением Закарпатской Украины и на основании дружественного соглашения Советского Союза и Чехословацкой республики, со своей издавней родиной — Украиной и включается в состав Украинской Советской Социалистической Республики.

При подписании договора заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов и председатель Совета Министров Чехословацкой

Так буду трудиться и в июле

С первых дней великой Отечественной войны я работал один на установке привода. За четыре года выполнил 7 государственных норм. В 1944 году дал две нормы.

Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Страна перешла на мирный созидательный труд. Но и сейчас я тружусь не меньше чем в военное время. Норму июня выполнил на 180 проц., а полугодовую — на 170.

Великий Сталин привел советский народ к победе над немецким фашизмом. Награда, которую получил любимый Вождь, вдохновляет меня на новые производственные успехи в труде. В последние дни июня я выполняю норму не ниже чем на 170—180 проц. Так буду трудиться на благо своей Родины и в июле.

И. Перцев — установщик 8-го участка шахты имени С. М. Кирова.

СВЕРХПЛАНОВАЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЯ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ РОДИНЫ

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников центральной электрической станции (директор тов. Икальчик), как и все трудящиеся нашей Родины, поклялся досрочно закончить полугодовой план выработки электроэнергии и всех остальных видов работ.

С обязательствами коллектив ЦЭС успешно справился. 26 июня он завершил план полугодия.

В социалистическом соревновании первенство занимает смена дежурного инженера тов. Сегада. Коллектив смены еще 17 июня закончил шестимесячный план по выработке электроэнергии и первым по ЦЭСу справился с июньской программой.

республики г-н Фирлинггер обменялись речами.

«В течение тысячелетия закарпато-украинский народ был оторван от своей матери-Родины — Украины, — заявил товарищ Молотов. — Подписанием настоящего договора, — говорит далее товарищ Молотов, — осуществляется вековая мечта закарпато-украинского народа. Он воссоединяется со своей родиной — Украиной. Впервые в своей истории весь украинский народ оказывается объединенным в рамках своего единого государства».

Настоящий договор является яркой демонстрацией искренней дружбы между славянскими народами и братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией.

(ТАСС)



Трактористки Сорочинской МТС, Чкаловской области, А. Солодкова (справа) и А. Storozhenkova, систематически выполняющие нормы на 150 — 200 процентов.

Фото В. Елагина.

Фотохроника ТАСС

С силосованием кормов медлить нельзя

Есть такая поговорка: «У коровы молоко на языке». Продуктивность молочного скота, а следовательно и производство молока для снабжения горняков, зависят от прочности кормовой базы. Важной составной частью кормовой базы является силос. 6 кг силоса по питательности заменяют 1 кг зернового корма. Силос является наиболее ценным кормом, благоприятно влияющим на развитие молочной продуктивности коров. Кроме того силос укрепляет здоровье животных. В этом отношении он является незаменимым кормом, т. к. содержит такие питательные вещества, которых мало в других кормах.

Настала горячая пора по заготовке силоса. Совхоз им. Чкалова приступил к его заготовке с 20 июня, но заготовил за это время всего лишь 200 тонн. Подсобное хозяйство шахты «Пионерка» заготовило 36 тонн. А совхоз «Ленинголь», имеющий крупное животноводство, еще не приступил к заготовке силоса. На пастбищах этого совхоза большие массивы осоковой травы, нетронутой скотом, трава погибает, потому что как пастбищная трава она несъедобна, но в то же время она является прекрасным силосным ма-

териалом. Совхоз им. Чкалова и подсобное хозяйство шахты «Пионерка» силосуют именно эту траву. На силосовании там принимают участие животноводческие бригады, кровно заинтересованные в подготовке корма скоту к зиме.

Уже сейчас травы начинают грубеть. И с каждым днем в них будет увеличиваться процент содержания клетчатки. Постепенно ухудшается кормовое достоинство трав на корню. Поэтому с силосованием нельзя медлить ни одного дня. Надо бросить все силы на силосование трав, сорняков, бурьянов. Нельзя мириться с таким положением, когда на 4-й ферме совхоза «Ленинголь» еще не вычищены и не отремонтированы силосные траншеи, когда такие подсобные хозяйства с развитым животноводством, как шахта «Комсомолец» (нач. ОРСа т. Титов), шахта «7 Ноября» (нач. ОРСа т. Николаевская) и завод «Красный Октябрь» (т. Сигенур) еще до сих пор не приступили к силосованию кормов. Невыполнение плана силосования вызовет недостаток кормов для скота в осенне-зимний период и снизит производство молока для рабочего снабжения.

И. Князев — ст. зоотехник ОРСа треста «Ленинголь».

Спортивные новости

На волейбольных, баскетбольных и футбольных площадках

После многолетнего перерыва снова оживилась баскетбольная площадка ДСО «Угольник» в Парке культуры и отдыха. 28 июня по свистку судьи товарища Керера вышли женские команды Ленинск-Кузнецка и прибывшая команда из гор. Анжеро-Судженска.

Игра была интересной и увлекательной. Мелькали желтые и белые майки соревнующихся девушек. С первых же минут чувствовался технический перевес на стороне гостей-баскетболисток. Хорошая сыгранность, наличие спортивной техники не раз отмечалось аплодисментами собравшихся зрителей. Анжерцы в этом матче заслуженно вышли победительницами.

После небольшого перерыва команды встретились снова на волейбольной площадке. По волейболу девушки нашего города оказались значительно богаче в технике и выиграли игру у гостей со счетом 2:0.

В этот же день на стадионе шахты «7 Ноября» состоялся товарищеский матч по футболу между командами шахты «7 Ноября» и шахты им. С. М. Кирова. Игра закончилась 3:0 в пользу первой.

В игре отличились: капитан команды шахты «7 Ноября» тов. Кудинов, т. Пережогин — нападающий и т. Концов — бек.

На днях вернулись из г. Белово волейболисты и футболисты нашего города.

Встреча по футболу с командой беловского цинкового завода сыграна ни в чью — 3:3.

Волейболисты мужчины выиграли у беловцев со счетом 2:1. Женская команда сыграла со счетом 1:2 в пользу беловцев.

Команда школьников общества «Смена» нашего города (тренер школьной команды военрук школы № 5 т. Шерин) на областной школьной спартакиаде заняла второе место по первой группе. Первое место заняла прокопьевская команда.

Что еще добавить к этой грустной истории? Нечего добавлять. В результате этой мелкой мещанской страстишки — две разбитые семьи, дети — беспризорники, Пошленка, обязательная любовь к себе, к своим переживаниям, к своему личному благополучию заслонила у этих людей, по недоразумению именующих себя советскими интеллигентами, большую любовь к Родине, заботу о благополучии и счастье ее народа, ее детей.

Проглотил горечь обиды, товарищ фронтовики, смешишь вопрошающую слезу Любовь Бастрикова не стоит ее. Ты еще найдешь свое счастье... Людей подлинных истинных патриотов у нас в стране гораздо больше, чем таких, как твоя бывшая жена. И твоё новое счастье растворится в большом, общем счастье нашей страны-победительницы, а не будет торчать нелепым пнем одиночно мелкого, для себя, благополучия как это есть в семье Антонова.

Мы желали бы, а стати сказать, чтобы наши органы правосудия привели к порядку этих беззастенчивых людей, заставили бы их уважать правила социалистического общества, а ставили бы уважать и выполнять элементарные государственные обязанности.

Хочим.

Международный обзор

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии, принятый XII Сессией Верховного Совета СССР, является новым свидетельством стремления народов Советской страны к мирному труду, к дальнейшему расцвету мощи и величия нашей Родины. Московский парад Победы 24 июня, первый парад мирного времени, перед всем миром продемонстрировал возросшую мощь нашей Красной Армии. Закаленные, испытанные в боях наши воины сумеют выполнить задачу охраны мира и свободы меньшими силами, сумеют обеспечить безопасность нашей советской державы.

В нынешней обстановке огромное значение для укрепления дела мира имеет соглашение о реорганизации Временного Польского правительства, достигнутое на основе включения в его состав ряда демократических деятелей из самой Польши и из-за границы. Таким образом вопрос, усложнявшийся отложениями в лагере союзников и угрожавший делу мира, решен в соответствии с принципами, предусмотренными на Крымской конференции.

За период, истекший с момента освобождения Польши Красной Армией, Временное Польское правительство, осуществляя демократическую, дружественную Советскому Союзу политику, сумело сплотить польский народ и направить его по пути великого созидательного труда. Это подготовило почву для объединения всех демократических сил Польской республики, для создания правительства национального единства.

В решениях Крымской конференции было записано, что Англия и США «установят дипломатические отношения с новым Польским Временным Правительством национального единства».

Выполнение этого решения будет означать конец «правительства» Арцишевского и Рачкевича. Превратившись в частных лиц, Рачкевич и Арцишевский, конечно, не прекратят своих провокаций, но им будет уже труднее мешать поль-

скому народу в его усилиях строительству свободной и независимой демократической Польши, они не смогут угрожать миру в Европе.

Затяжной правительственной кризис в Италии закончился разованием нового кабинета. Новое правительство, сформированное после освобождения северной Италии от гитлеровских войск, теперь стоит перед задачей управления всей территорией Италии.

Северная Италия — наиболее развитая в промышленном отношении часть страны. В ходе борьбы против фашизма северные итальянские комитеты национально-освободительной борьбы проявили наибольшую организованность и боевую активность.

Новый кабинет возглавляет представитель «партии действия» Ферруччо Парри, сыгравший большую роль в освободительной борьбе на севере Италии. Заместителем премьер-министра являются лидер социалистической партии Пистонни и либерал Монлио Бронзи. В состав кабинета вошли некоторые участники прежнего правительства — в том числе лидер компартии Пальмиро Тольятти, являющийся сейчас министром юстиции. В правительстве участвуют социалистическая и коммунистическая партии, партия действия, партия «демократия труда», либеральная партия и христианско-демократическая партия.

Конференция Объединенных Наций в Сан-Франциско закончила свою работу. 25 июня она единодушно одобрила Устав Международной организации безопасности, закладывающий основы мира между народами.

Этот Устав войдет в силу после ратификации его пятью постоянными членами Совета безопасности (СССР, Англией, США, Китаем, Францией) и большинством других государств, подписавших его. В ходе работы конференции, как и восточно, было немало трудностей, возникали разногласия по отдельным вопросам, но победила политика, отображающая надежды чаяния миролюбивых народов, стремящихся к созданию такой организации, которая избавила бы человечество от ужасов новой войны.

Позиция, занятая советской делегацией на конференции, еще раз продемонстрировала перед всем миром, что Советский Союз является самым твердым и самым последовательным борцом против фашизма за права, свободу и счастье человечества.

Перед народами свободлюбивых стран, представители которых подписали Устав, теперь стоит задача доказать свою готовность руководствоваться этим Уставом на деле, в жизни.

В. Гришанин

Зам. ответ. редактора А. МАКЕЕВА

Городская инспекция госстраха через почту и агентов вручает уведомления на уплату обязательного окладного страхования. Граждане! Внесите страховые платежи досрочно, помните, что каждый рубль своевременно поступивший в государственную кассу, способствует быстрейшему развитию народного хозяйства.

Страховые платежи принимает госбанк с 9 часов утра до 7 часов вечера. Кроме того страховые платежи принимаются агентами госстраха на руки и инспекцией госстраха (ул. Ленинская № 38) с обязательной выдачей квитанции страхователю.

ЭТО — НЕ ЛИЧНОЕ

...Меня воспитала моя прекрасная отчизна. Она научила меня грамоте, большой и почетной специальности. Она — Родина, партия большевиков, любимый великий Сталин открыли мне глаза на мир, научили меня любить горячо и нежно мою Родину. И вот сейчас, вступая в жизнь, я клянусь своей матери-Родине, что я ничего не пожалею отдать за ее процветание. Всю свою жизнь, все свои знания и силы отдаю я на служение моему народу, моей Родине...

Вот письмо, простое и искреннее письмо советской девушки, окончившей в этом году медицинский институт, письмо патриотки нашей славной Родины. Нет нужды рассказывать о массовом героизме советских людей на поле брани и в глубоком тылу на трудовом фронте во имя служения Родине. Каждый честный советский человек, партийный и непартийный, стремится отдать все свои знания и силы на пользу Родины.

И какими мелкими, деревянно скучными, неприятными кажутся нам люди, которые живут сейчас по поговорке «лишь бы мне хорошо было, а до всего прочего мне дела нет...». Их, таких людей, становится все меньше и меньше. Но кое-где эти модернизированные мещане сохранились и до наших дней.

Живут они рядом с нами, мешают нам расти, строить наше государство, укреплять наши семьи, быт. Живут, отравляя атмосферу алокачественным запахом любвишен с узколюбимым мещанским привкусом. Чувства мои, любовь моя, жизнь моя личная — это мое, только мое и никому до этого нег никакого дела...

Молодая девушка врач Люба Бастрикова по окончании института вместе с мужем тов. Н. приехала в Ленинск работать для народа.

Началась война. И мужа ее, инженера, призвали в армию. Как истинный патриот, молодой советский человек, оставив в глубоком тылу жену и новорожденного сына, нежно любимое крохотное тельце — часть себя, с первых дней войны пошел шаг за шагом в ее суровым и дымным дорогам. Он пронес незапятнанной чистотой солдата до логова змея — Берлина. Тремя правительственными наградами отмечен он, наш доблестный земляк.

Четыре года войны, разлуки с семьей, с Любой и сыном обострили тоску офицера. И дух захватывало от мысли о предстоящей радости встречи, когда он на днях слез на родном вокзале станции Кольчугино. Все ледо в нем от напряжения, как поют туго натянутые струны от легчайшего дуновения ветерка. Он

шел по перрону, зажмурив от счастья глаза, и ожидал, сирасно ожидал детского голоса «Папа!...». Нестерпимо до боли ожидал прикосновения родных рук, губ Любы...

Но офицера, приехавшего после 4 летней разлуки с фронта к жене и сыну, никто не встретил. Скажем просто — он потерял свою семью. И не знал он, бившийся лицом к лицу с врагом за счастье Родины своей, семьи своей, как это случилось.

А случилось это так. Врач Бастрикова, работавшая в здравпункте шахты «А», сошлась с работником шахты «А» Антоновым. Антонов бросил свою жену и двоих детей. Инженер и коммунист Антонов не нашел в себе мужества официально развестись с женой по суду. Врач Бастрикова, получая от мужа с фронта письма, не вошла в себе мужества сообщить ему о своей измене. Парторганизация шахты осудила поступок Антонова, сняла его с работы. Сейчас Антонов послан на низовую работу в шахту «Полысаевская». За ним уехала и врач Бастрикова, самовольно бросив работу в здравпункте шахты.

Вот уже около полугода как Бастрикова, этот, с позволения сказать, советский специалист, живет, нигде не работая. На попытки мобилизовать ее на работу — отвечает высокомерным бокастом. Какое ей дело до того, что государство затратило средства на ее образование!